
 

 

 

 

 



 



 



Statistiques réponses aux questionnaires : 
Elèves (228) Parents (487) 

 
 
 

 

 

Personnels  

 
Les élèves : 8 étaient absents au moment de l’enquête ; il n’y a pas eu de refus répondre. Passage en individuel et anonyme sur PC portable ou tablette. 
Les parents : Un tiers des parents a participé ; plus de ¾ de mamans ! Même en 2025, l’éducation semble rester une préoccupation féminine … 
Les personnels : L’enquête était adressée à tous les personnels scolaires et périscolaires avec des taux de réponse des 2/3.  



 

 

Si personnels et parents sont plutôt rassurés à ce sujet, l’enquête montre que ce n’est pas si simple 29 élèves. C’est un sujet que l’équipe travaille en conseil des maîtres, en 

classe et dans les conseils d’élèves qui se réunissent périodiquement.  
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Lecture du graphique :  
Ecole → La question pour les élèves était : As-tu déjà eu peur autour ou 
dans l’école ? Ils sont donc 30% à avoir répondu « oui ». 
Puis : Où as-tu déjà eu peur ? 
 
La question était pour les parents « Pensez-vous que votre enfant se sente 
en sécurité dans les lieux suivants ? » 
La question pour les personnels était « Pensez-vous que les élèves se 
sentent en sécurité dans ces lieux ? » 
Le graphique indique le sentiment de sécurité ; plus une colonne est haute, 
plus ce sentiment est fort dans chaque lieu.  



 

 

Si ces résultats sont conformes aux références nationales dans les 6 premières catégories, on observe des différences notables dans les trois suivantes :  

→ L’appréciation positive des bâtiments (+10 points) est un atout vécu par les élèves, surtout au cycle 2.  

→ La justice des punitions est à mettre en corrélation avec le nombre d’élèves jamais punis :  

- Au cycle 3, dans notre école, les sanctions semblent justes pour 57,1% des élèves contre 76.4% au niveau national. 

- Parallèlement, le taux d’élèves jamais punis au cycle 3 dans notre école est de 75,8% contre 46,4% au niveau national.  

- Les filles disent accepter davantage les punitions que les garçons (5 pts d’écart) et être deux fois moins punies.  

On a ainsi des élèves globalement sages et respectueux des règles ; rarement confronté à des punitions, ils ont du mal à les accepter. A travailler en classe, en 

débats philosophiques par exemple, pour travailler et comprendre ce sentiment d’injustice et comment mieux expliquer une sanction.  
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Là aussi, si les résultats sont conformes aux références nationales dans tous ces domaines, le sentiment de sécurité est beaucoup plus fort dans notre école : 82.4% au cycle 

3 contre 63.9 au niveau national.  

Il y a cependant de fortes disparités selon les âges, puisque ce taux passe graduellement de 39,1% (au CP) à 82,4 (au CM) dans notre école.  

Il y a également une disparité garçons filles de 5 pts en moyenne au détriment de ces dernières.  

Ce sont des sujets que nous avons déjà commencé à travailler en équipe depuis l’enquête, par exemple en faisant des sorties par des lieux distincts à 16h30 pour éviter les 

bousculades. Nous devons aussi travailler avec les élèves sur les origines de ce sentiment.  
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Résultats proches des références nationales avec cependant des difficultés face au travail personnel 

beaucoup moins fortes dans notre école (autour de 60% au niveau national).  

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Difficultés face au travail personnel Avis positif sur les évaluations du travail scolaire Avis positif sur l'accompagnement des
enseignants

Proportion des élèves de déclarant en difficulté
scolaire

Expérience scolaire

Cycle 2 Cycle 3 Ecole



 

 

 



 

Taux d’élèves ayant répondu « des fois, souvent ou très souvent »  
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En vert notre école, en rouge les moyennes nationales, en violet les moyennes nationales éducation 

prioritaire. Même si notre école se trouve en deçà des moyennes nationales dans pratiquement toutes 

les situations de violence (hors bousculades), celles vécues par les élèves sont toujours de trop et 

engagent l’équipe pédagogique et les personnels des temps périscolaires au quotidien. 


